

为生命续航 红峡公司航天人献血 25800 毫升

血库告急,内蒙古血液中心日前呼 吁市民踊跃献血守护生命。8月20日,中 国航天科工六院红峡公司(简称红峡公 司)干部职工积极响应,争相献血。76名 员工检验合格,成功献血25800毫升,用 实际行动履行社会责任,践行央企担当。



-份倡议—呼百应

日前,内蒙古血液中心呼吁市民无偿献血的倡议书 在朋友圈扩散,引起了红峡公司领导班子的注意。"血液 安全关系到千家万户的幸福安康,我们组织干部职工献 血,也为社会做点儿贡献。"8月16日上午,红峡公司工会 发出"为爱行动,献血同行"倡议,号召员工积极献爱心。

消息一传十十传百,很快,各车间、科室等部门在各自 微信群里"接龙"报名。"我报名!""我献过,没问题,参加!" "我也参加!"……截至8月20日,报名人数达到123人。当 天一大早,两辆北方新报号爱心献血车开进红峡公司。

为了严格落实防疫措施,红峡公司工会特别嘱咐各 献血小分队提前扫描健康码,分时段陆续前往献血车。8 时30分许,参加献血的员工陆续走向献血车。53岁的程继 龙很开心献血车能上门来服务。从部队转业后,程继龙曾 经献过两次血。来到红峡公司后,他经常倒换白班和夜 班,两点一线的工作节奏让他再没有机会专程到固定献 血点献血。"再有两年我就超龄了,你们一定要经常来,给 我创造献爱心的机会。"程继龙半是认真半是打趣地对身 边的医务人员说。"只要你们愿意献,我们肯定会再来。" 医务人员乐呵呵地回应。

出差途中献爱心

"瞧我们的人气有多旺,合作伙伴也来了。"负责在现 场签到的红峡公司工会女职工委员会副主任李海燕指着 一位年轻女子向记者介绍。"我是早晨刚刚听到这边有献 血活动,就来了。"年轻女子名叫滕姣红,广西柳州人,在 当地已献过4次血。"献血既可以帮助到别人,又能够促进 自身的血液循环再生,这是一件利他利己的好事。这次出 差期间碰巧赶上红峡公司组织的献血活动,也算一个意 外收获吧。"滕姣红告诉记者,由于工作的关系,她每年来 呼和浩特市两次。近年来,呼和浩特日新月异的市容市貌 常常让她眼前一亮。"这边气候凉爽,满眼的绿色让人心 旷神怡,我喜欢这里。"滕姣红说,多年来,她经常往来于 呼和浩特、西安、昆明,对这3个城市情有独钟,她希望她 的孩子将来能在这3个城市上学工作。出示健康码以及行 程码后,滕姣红顺利通过筛查,成功献血300毫升。

"保持针眼清洁,不要揉搓;24小时内不要洗澡;不要 进行剧烈体育活动和重体力劳动;多饮水多休息……"现 场医务人员提醒的一系列"不要"让献血者如沐春风。

夫妻一起来献血

"我是头一次献血,献完了才知道原来还可以多献一点。下 次我要献400毫升。"49岁的郭瑞青当天献了300毫升,感觉良 好的她直言自己献少了。

"都是鼻炎惹的祸,这次献不成了,等下次吧。"兴冲冲从车 间赶来献血的常俊秀遗憾地说。常俊秀患有季节性鼻炎,这两天 她的老毛病又犯了。得知常俊秀献血前一日服用了抗过敏药,医 务人员建议她好了再献。"我的孩子上大学期间也献过血,献爱 心是一种美德,应该代代相传。"常俊秀说道。

当天还来了多对夫妻。杨三月和爱人成东栋前后脚来到献 血车前。初筛时,杨三月因血压偏低未能献成。爱人成东栋是一 位资深献血者,之前已经献过6次,还在一次无偿献血时留取血 样,成为一名造血干细胞捐献志愿者。当天他成功献血400毫升。

"无偿献血是保证血液安全的前提和基础,这和我们航天人 的理念不谋而合。中国航天科工六院从建院以来,一直高度重视 文化建设,是航天精神教育基地。特别是党史学习教育开展以 来,六院干部职工积极开展'我为群众办实事'实践活动,对内造 福职工,对外积极贡献航天智慧和力量。"成东栋说。

据了解,中国航天科工六院是我国第一个固体火箭发动机 研制、生产和试验基地,被誉为我国固体火箭发动机的"摇篮", 是中国航天固体动力事业从无到有、从小到大、从弱到强的历史 缩影和见证。该院研制的长征一号第三级固体火箭发动机成功 将我国第一颗人造地球卫星"东方红一号"送人太空。建院50多 年来,一代代航天人把对祖国和人民的热爱、对航天事业的热爱 书写在祖国大地上,也留在了浩瀚太空里。



"你的体重多少?不够90斤是不能献血的。"当办公室的斯 琴伸出胳膊准备献血时,身材苗条的她引起了医务人员的注意。 "够了,够了,达标了。放心吧。"斯琴微笑着说。虽然身体纤瘦,斯 琴却一有机会就参加无偿献血。当天是她第五次献血。"举手之 劳却能治病救人,我感觉很美好,也很有成就感。"斯琴说。

无偿献血是关系人民群众身体健康和生命安全的重大民生 问题,是发扬人道精神、传递爱心、拯救生命的崇高社会公益事 业,是社会文明进步的标志。今年,北方新报社与自治区血液中 心继续联合开展"无偿献血公益联盟"宣传活动,邀请企事业单 位、大中专院校、社会团体、公益组织以及爱心人士加入,联盟将 汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液 储备。自治区血液中心爱心邀约热线:0471-4212330;北方新报



从工作岗位上赶来献血



我们拿到了"红本本"



李海燕为大家服务完也来献血

